Misure Elettriche – Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova scritta del 23 Giugno 2004
Cognome:………………….…..

Nome:………...……………

1) Un amplificatore audio può erogare al carico una potenza massima di 40 W, l’amplificazione di tensione è 20 dB, la resistenza di ingresso 10 kΩ, quella di carico 4 Ω. Calcolare: a) l’amplificazione di potenza in dB, b) la massima tensione applicabile all’ingresso (valore di picco).

2) Una sonda di corrente è stata realizzata avvolgendo 50 spire attorno ad un toroide magnetico che ha un fattore di induttanza di 2 μH/(numero spire)2. L’avvolgimento è chiuso su di un oscilloscopio che ha impedenza d’ingresso pari a 1 MΩ || 13 pF. Se dal display dell’oscilloscopio risulta che l’ampiezza della tensione (sinusoidale) sul secondario è pari a 37 mV e la frequenza è di 3 kHz, qual è l’ampiezza della corrente sotto misura?
3) Un fisico determina per l’ampiezza di una tensione il valore 
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mV, mentre un ingegnere, che usa un metodo di misura e della strumentazione completamente differenti trova per la stessa tensione il valore 
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mV. Entrambi assumono che la tensione osservata segua una distribuzione normale e che l’incertezza da essi espressa corrisponda ad un livello di fiducia del 95 %. I due risultati sono in accordo o in disaccordo fra loro? Cercare di esprimere quantitativamente il grado di accordo o di disaccordo.
4) La lettura ottenuta da una misura di resistenza effettuata con un multimetro digitale palmare a 3 ½ cifre nella portata 20 kΩ è 7.37 kΩ. L’accuratezza dello strumento nella portata 20 kΩ è ± (0.6 % + 8 conteggi). Qual è l’incertezza da associare alla lettura?
______________________________________________

Tempo assegnato per lo svolgimento della prova: 2 ore

Punteggi: 1a domanda - 7 punti, 2a domanda - 8 punti, 3a domanda - 8 punti, 4a domanda - 7 punti.
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